

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ  
ΤΟΜΕΑΡΧΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ  
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΧΑΪΑΣ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΕΥΝΑΣ: 22757/1235
Ημερ. Πρωτ.: 15-9-11

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ

ΠΡΟΣ τον κ. Υπουργό Οικονομικών

**ΘΕΜΑ: «ΑΤΕbank: Εγείρεται ζήτημα βιωσιμότητας για την Τράπεζα;»**

Με βάση το πρόσφατο δημοσίευμα που αναρτήθηκε στο [www.bankingnews.gr](http://www.bankingnews.gr) που σας υποβάλουμε ακολούθως, φαίνεται να επιβεβαιώνονται όλες οι επιφυλάξεις, οι προβληματισμοί και οι χειρότεροι φόβοι μας, όπως τους καταγράψαμε με επανειλημμένες ερωτήσεις μας, σχετικά με παλινωδίες και τις άστοχες επιλογές στρατηγικής που ακολουθεί η Διοίκηση της ΑΤΕbank, από το τέλος του 2009, οπότε και ανέλαβε.

Με δεδομένο ότι, η συμμετοχή του Ελληνικού Δημοσίου ξεπερνά το 90% στην ΑΤΕbank, το Υπουργείο σας οφείλει να παρακολουθεί στενά την πορεία της Τράπεζας, ειδικά τώρα που υλοποιεί σχέδιο Αναδιοργάνωσης και εφόσον τα στοιχεία του δημοσιεύματος, ευσταθούν τίθεται σε άμεσο κίνδυνο η βιωσιμότητα της ΑΤΕbank.

Σύμφωνα, με το δημοσίευμα:

**«Εγείρεται μείζον θέμα ηθικής τάξης και αξιοπιστίας της διοίκησης της ΑΤΕ και του βασικού μετόχου – Πως επέστρεψε τα 675 εκατ των προνομιούχων....ενώ δεν είχε κεφάλαια η τράπεζα - Να παρέμβει η ΤτΕ**

Οι ζημιές ρεκόρ 905,1 εκατ ευρώ στο α' δμηνο του 2011 λόγω της εμπλοκής της ΑΤΕ bank στο PSI στην αναδιάταξη του χρέους συνέβαλλαν ώστε να καταρρεύσει η κεφαλαιακή επάρκεια της τράπεζας. Το Core Tier 1 κατολίσθησε στο 5,7%.

Το μείζον θέμα που εγείρεται είναι πως η διοίκηση Πανταλάκη έλαβε την απόφαση να επιστρέψει τις προνομιούχες μετοχές στο κράτος ύψους 675 εκατ ευρώ και την ίδια ώρα να συμμετέχει στο PSI οδηγώντας σε πλήρη κεφαλαιακή ανεπάρκεια την τράπεζα.

Εγείρεται μείζον θέμα ηθικής τάξης και αξιοπιστίας για Πανταλάκη ως διοικητή και το ελληνικό δημόσιο ως βασικού μετόχου για την στρατηγική που χαράσσουν στην τράπεζα.

Είναι αδιανόητο πριν λίγους μήνες να ολοκληρώνεται αύξηση κεφαλαίου 1,25 δις ευρώ και τα κεφάλαια αυτά... απλά να εξαφανίζονται λόγω του PSI και ταυτόχρονα η τράπεζα να επιστρέψει τις προνομιούχες μετοχές όταν καμία τράπεζα μέχρι τώρα δεν το έχει πράξει.

Το θέμα αναδεικνύεται σε μείζον και πλέον είναι ξεκάθαρο ότι η άστοχη στρατηγική, οι λαθεμένες πολιτικές βάζουν σε κίνδυνο την τράπεζα, ναρκοθετούν την χρηματοπιστηριακή της πορεία και εγείρουν μείζονος σημασίας ζητήματα για το αν διοικείται η τράπεζα αυτή με στόχο το δημόσιο συμφέρον.

Πλέον πρέπει να παρέμβει ξεκάθαρα η ΤτΕ για ότι συμβαίνει στην ΑΤΕ Bank....

Πέτρος Λεωτσάκος

[www.bankingnews.gr](http://www.bankingnews.gr) 14/09/11 - 17:41»

**Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο Αρμόδιος Υπουργός:**

1. Ευσταθεί ως προς το περιεχόμενό του το παραπάνω δημοσίευμα; Παρακαλούμε τον κ. Υπουργό να σχολιάσει τα όσα παρουσιάζονται στο εν λόγω άρθρο.
2. Παρακαλούμε όπως το Υπουργείο σας, μας απαντήσει αναλυτικά, καταθέτοντας τα αναλογούντα στοιχεία, ώστε να έχουμε τη δυνατότητα να αξιολογήσουμε πλήρως την χρηματοοικονομική κατάσταση της ΑΤΕbank;
3. Σε περίπτωση που το παραπάνω δημοσίευμα επαληθεύεται ως προς την ορθότητά του, ποιες είναι οι ενέργειες που προτίθεται να λάβει το Υπουργείο σας, για τη διάσωση της ΑΤΕbank;
4. Μέχρι πότε το Υπουργείο σας, θα συνεχίσει να στηρίζει την υφιστάμενη Διοίκηση, που συνεχείς εσφαλμένες επιλογές της έχουν οδηγήσει την ΑΤΕbank, μία από τις πιο ιστορικές Τράπεζες της χώρας μας, στο μη περαιτέρω;

**Ο Ερωτών Βουλευτής**

**Νίκος Νικολόπουλος**